



ВЫПУСКАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ВЫСОКОПРЕСВЯЩЕННЕЙШЕГО ТИХОНА, АРХИЕПИСКОПА НОВОСИБИРСКОГО И БЕРДСКОГО
ИЗДАНИЕ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ СЕРГИЕВО-КАЗАНСКОГО ХРАМА П. КРАСНООБСК

ПРАВОСЛАВНАЯ СЕМЬЯ июль 2006



ТРОПАРЬ КАЗАНСКОЙ ИКОНЕ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Заступнице усердная, Мати Господа Вышняго, за всех молиши Сына Твоего Христа Бога нашего, и всем твориши спастися, в державный Твой покров прибегающим. Всех нас заступи, о, Госпоже Царице и Владычице, иже в напастех и в скорбех и в болезнях, обремененных грехи многими,

предстоящих и молящихся Тебе умиленною душою и сокрушенным сердцем, пред пречистым Твоим образом со слезами, и невозвратно надежду имущих на Тя избавления всех зол, всем полезная даруй и вся спаси, Богородице Дево: Ты бо еси Божественный покров рабам Твоим.



Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Зарождение в человеке веры во Христа — событие столь же значимое и столь же таинственное, как и зарождение самого человеческого существа. И то и другое — тайна и чудо, которые пленяют пылкий ум. Но тщетны попытки ума проникнуть в тайну. Она остается неразгаданной. Очень часто в ответ на вопрос, обращенный к христианину: как ты пришел к вере? Можно услышать: не знаю, Бог привел.

Бог привел... Внимательно всматриваясь в прошлое, можно заметить лишь некие знаки: череда событий, зачастую скорбных, встречи, книги, чудеса... Знаки, которые как верстовые столбы, будя совесть, указывали и сейчас указывают нам путь ко Христу. Но как часто наш ум покрыт греховной пеленой и не видит ясно этих символов, мы лишь смутно чувствуем Чье-то незримое присутствие, Чей-то внимательный и любящий взгляд, Чью-то могучую руку, ведущую нас по жизни. Случается, что и сердце — духовное око — погружается в мутные греховные воды, и тогда... Небосвод затягивают тучи, и сердце становится глухим к Господним велениям.

О, премудрый Божий промысел! Христос не оставляет нас и тогда, когда мы оступаемся и падаем. Его десница простерта к нам!

Событие, случившееся 8 июля 1579 года, напоминает нам о неиссякающей любви Христа и Его Пречистой Матери к человеческому роду. В этот день миру была явлена икона, которую называли «Казанской».

В 1552 году Казанское ханство, неоднократно осуществлявшее опустошительные набеги на славянские земли, было разбито русским войском во главе с царем Иоанном Грозным. Из плена было освобождено около 100 000 славян. Казань была присоединена к Московскому государству. Вскоре, в 1555 году, последовало учреждение Казанской архиепископской кафедры. Это было время, когда благодаря

миссионерским трудам первого архиепископа Казанского святителя Гурия (ум. 1563; память 5 декабря) и его помощников — архимандритов Германа (ум. 1567; память 6 ноября) и Варсонофия (ум. 1576; память 11 апреля), Казань постепенно становилась христианским городом с множеством храмов и несколькими монастырями. Однако магометанство оказывало упорное сопротивление, в Казани и ее окрестностях оставались тысячи мусульман и язычников. От недостатка ревностных подвижников-христиан, готовых к исповедничеству, христианство порой уступало натиску чужеродной враждебной стихии. Необходима была чудесная помощь свыше, и она была явлена через чудотворную икону Божией Матери.

В июне 1579 года Казань пострадала от страшного пожара, обратившего в пепелище половину города. Недалеко от того места, где начался пожар, сгорел дом стрельца Даниила Онучина. Через несколько дней после пожара стрелец решил приступить к постройке нового дома на прежнем месте, т. е. на пепелище. Тогда его дочери, десятилетней Матроне, явилась во сне Богоматерь и повелела возвести архиепископу Казани и городским воеводам, чтобы они взяли на этом месте скрытую в земле Ее икону, которая была зарыта тайными исповедниками православия еще при господстве мусульман. Матроне было указано место, где ее искать. Девочка открыла об этом видении своей матери, которая в начале не обратила должного внимания на вещей сон отроковицы. После третьего видения и напоминания Матрона стала слезно упрашивать исполнить повеление Пресвятой Богородицы. На этот раз мать послушалась дочери, однако архиепископ Иеремия и городские власти не поверили им. Тогда мать Матроны взяла заступ и начала копать землю в указанном месте. Когда же к ней присоединилась Матрона, то искомое сокровище вскоре было обретено на том месте, где была раньше печь. Обретенная икона была списком с небольшими отличиями с Влаернской чудотворной иконы Богоматери, написанной св. евангелистом Лукой. Едва только весть о чудном обретении иконы разнеслась по городу, к ней пришли во множестве жители Казани. Архиепископ Иеремия и воеводы со слезами просили у Царицы Небесной прощения в своем маловерии. Затем по всей Казани зазвонили колокола, был совершен торжественный крестный ход и молебен, во время которых произошли два чудесных исцеления — прозрели двое слепцов.

Так было положено начало «казанским» чудесам — чудесам милости Божией и христианской веры. И это одни из знаков Небес. И если мы хотим быть причастны этим чудесам, подумаем о том, кому Пречистая Дева открыла свою волю, и кто оказался способным принять небесную весть и обрести сокрытое сокровище? Десятилетняя Матрона — ребенок с чистой душой. И если мы хотим, чтобы наша вера была зрячей и мы ясно видели не только небесные знаки, но и Того, Кто их оставляет, мы должны очистить свое духовное око — сердце. Ибо только чистому сердцу открываются просторы Небес. Последуем и мы за Христом, по Его стопам, дорогою, которая ведет нас в горний Иерусалим — наше Небесное Отечество. Аминь.

Иерей Дионисий Михалев

На обложке: мозаичная икона Божией Матери «Казанская», выполнена коллективом ООО «Классика», г. Екатеринбург (руководитель — Иван Иванович Бурлаков), размер 141x175 мм, материал — итальянская смальта мелкого модуля.

На восточной стене храма Сергиево-Казанского храма п. Краснообск, алтарном апсиде, имеется ниша, разделенная перешейком. На этом месте и будет стоять мозаика. Сейчас икона находится в нашем храме, и пока ее не установили на 12-метровой высоте, можно к ней приложиться.

Дорогие братья и сестры! Главной темой прошлого выпуска журнала «Православная семья» было воспитание послушания. Выпуск вызвал живой интерес читателей и много откликов — эта тема волнует многих, и мы обязательно вернемся к ней в дальнейшем. Спаси Господи вас за добрые слова в адрес редакции и за материальную помощь изданию!

Наш очередной номер выходит в окружении трех памятных дат. 17 июля — день гибели царской семьи, 18 июля — день обретения честных мощей преподобного Сергия Радонежского, 21 июля — явление иконы Пресвятой Богородицы во граде Казани. Все эти даты соединены для русского сердца одной всеобъемлющей темой любви к Родине, нашей великой, страдающей и святой Руси.

Святой Страстотерпец царь Николай и его августейшая семья дали нам высочайший пример жертвенной любви к Отечеству, до конца выполнив свой долг христианина. Преподобный Сергей, благословивший именем Святой Троицы князя Дмитрия Донского на Куликовскую битву, помог возродиться свободолюбивому духу нашего народа, втоптанному в землю монгольскими ордами. Казанский образ Божией Матери стал в 1612 году для наших предков символом Божьего благословения их борьбы с польскими интервентами и трудов по восстановлению единства Родины после смутного времени.

Патриотизм для христианина является частью его веры как реальное исполнение заповеди о почитании отца и матери.

Ибо даже своим общим корнем со словом «отец» он указывает, что любовь к Родине есть, в первую очередь, продолжение отеческих традиций, сохранение неразрывной связи поколений. И какое счастье, что Господь судил нам с вами родиться именно в России, в земном уделе своей Божественной Матери, где не надо мучительно выискивать Истину, где все пропитано ею, надо лишь открыть свое сердце. Именно теме патриотизма посвящен этот выпуск журнала.

Одной из граней проявления патриотизма является забота о месте, где ты живешь — нашей общей малой Родине. Мы верим и надеемся, что с вашей и Божией помощью в нашем городке будет достроен Храм — это Святое место для просвещения и спасения нас, наших детей, внуков и последующих поколений.

Ведь еще издавна на Руси храмы строили основательно, всем миром: и богатые, и бедные старались внести свой вклад в это богоугодное дело, поэтому даже в селах с деревянными домами храм строили каменный, добротный, на века.

Просим и вас оказать помощь и внести свой вклад в строительство Храма. Жертвуйте на строительство и помните, что за строителей и благотворителей в храме молятся до тех пор, пока он стоит на земле.

Да не оскудеет рука дающего!

Редакция

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

18 июля. Обретение честных мощей прп. Сергия, игумена Радонежского. Престольный праздник нижнего храма.

21 июля. Явление иконы Пресвятой Богородицы во граде Казани. Престольный праздник верхнего храма.

1 августа. Обретение мощей прп. Серафима, Саровского чудотворца.

2 августа. Пророка Илии.

6 августа. Мучеников. блгвв. князей Бориса и Глеба.

9 августа. Великомученика и целителя Пантелиимона.

14 августа. Происхождение (изнесение) честных древ Животворящего Креста Господня. Медовый спас. Начало Успенского поста

19 августа. ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДА БОГА И СПАСА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА. Яблочный спас.

28 августа. УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ.



Из Черногории в Россию доставлены великие православные святыни — Десница святого Предтечи и Крестителя Господня Иоанна и частица животворящего Креста Господня. По благословению Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси мощи святого Иоанна Предтечи посетили несколько российских городов. Десница Предтечи и Крестителя Господня Иоанна — именно та правая рука величайшего из пророков, которая сподобилась ни с чем не сравнимой чести «коснуться верху Царя Христа, взявшего грехи

мира, Агнца Божия» во время Крещения и Богоявления Господня. И мы можем с трепетом и молитвой припасть к этой деснице, облобызать ее, почерпнуть в этой укрепляющей милости Божией силы для несения житейского креста. Великой всеправославной святыне в течение многих веков поклоняются люди со всего мира. Многие чудеса и исцеления происходят по молитвам к святому Предтече Иоанну у его честных мощей. Фотографии этих святынь появились и в нашем храме.

ИГУМЕН ЗЕМЛИ РУССКОЙ

18 июля — обретение честных мощей преподобного Сергия, игумена Радонежского

Если и есть у России народный богатырь, который лучше всего выражает дух России, то, конечно, это преподобный Сергий. Стремясь прежде всего спасти свою душу, он вместе с тем, сохранил и спас среди великих испытаний и душу своего народа и был одною из главных сил, вознесших этот народ на высоту земного величия.

Вспомним главные дела преподобного Сергия, чтобы понять, кем он был для России.

Преподобный Сергий служил трем главным началам, из которых иные он, может быть, первый с такою ясностью осознал. Эти начала были Православие, свобода России и Москва, в которой заключалось спасшее Россию зарождение самодержавия. Эти начала он проводил в жизнь могучей рукой.

Родился он в трудное время. Тяжело, беспросветно было тогда. Многие не верили в себя, отчаялись. Русь стонала уже много лет под монголо-татарским игом. И он в этот отчаявшийся народ поверил, вдохновил его на борьбу, благословил и сказал ему: «Живи!»

В 1380 г. великий князь Димитрий Иванович, прозванный Донским, выступил на борьбу с татарским ханом Мамаем и просил благословения на битву у преподобного Сергия. «Иди, иди смело, князь, и надейся на помощь Божию», — сказал ему святой старец и дал ему в сподвижники двух своих иноков: Пересвета и Ослябю, и предсказал князю — целость в бою, русским — победу, Мамаю — гибель.

Уже стоя у Дона, смущенный видом несметных полчищ татарских, Димитрий колебался перейти реку. В эту минуту прискакал от преподобного Сергия гонец с просфорой и грамотой — немедля сразиться. Этим вмешательством преподобный Сергий предупредил соединение Мамаю с войсками польского короля, находящимися всего в 30 верстах.

Во время битвы монахи с преподобным Сергием молились. Духовными очами видел Сергий павших в бою воинов. Тут же за них возносились молитвы.

Тогда, 625 лет назад, явилось осознание того, что только Православие, вера отцов могут придать высший смысл существованию объединенного русского государства. Слова, сказанные Преподобным Сергием Радонежским князю Димитрию Донскому свидетельствуют о том, что главной целью битвы было стремление отстоять православный строй нашей жизни: «...враги хотят от нас чести и славы — дадим им; если хотят золота и серебра — дадим и это; но за имя Христово, за веру православную нам подобает душу свою положить и кровь свою пролить».

Заботы преподобного Сергия о Москве и самодержавии тем знаменательнее, что его семья была разорена при присоединении Ростова к Москве. Тем не менее, преподобный Сергий всеми силами поддерживал и развивал заложенную в Москве идею единовластия и земельного объединения.

Святой Сергий умел действовать «тихими и кроткими словами» на самые жестокие и загорелые сердца и таким способом часто примирял даже враждующих князей.

Так, Сергий ездил с дипломатической миссией в Рязань, успешно предотвратив столкновение между Москвой и Новгородом. Примиряя русских князей, Сергий способствовал объединению русского государства.

Оберегает Россию преподобный Сергий и после своей смерти. Основанный им Свято-Троицкий монастырь был осажден в 1608 г. поляками. Дивная оборона преподобным Сергием своей лавры от 15-месячной осады хорошо известна. Преподобный словно поднялся тогда из гроба. Он предупредил защитников обители о намерениях врагов, поляки видели его обходящим ограду с кропилом и святою водою. Он являлся — то молящимся, то ободряющим, то с советами.

Подвиг Минина, освободившего Москву, также внушен преподобным Сергием, трижды ему являвшимся.

Икона преподобного Сергия, написанная на гробовой его доске, сопутствовала действующей русской армии и в Отечественную войну 1812 года, и в войну за независимость восточных славян 1877-1878 гг.

Если оглянуться на дела преподобного Сергия и на то, чем обязана ему Россия, можно назвать его вождем Русской Земли — таким вождем, какому подобного не имела ни одна страна....

...Много и других чудес совершил великий угодник Божий, и до сего времени его святые мощи являются неоскудеваемым источником чудотворений. Все с верою призывающие в молитве его святое имя получают различные милости: слепые получают прозрение, хромые — исцеление, немые — дар слова, бесноватые — освобождение от лукавых духов, болящие — здравие, находящиеся в бедах — помощь и заступление, теснимые врагами — защиту, скорбящие — облегчение и успокоение. Будем же чаще обращаться в молитве: «Преподобный отче Сергие, моли Бога о нас».

Обзор главы «Игумен земли русской» из книги Е. Поселянина «Святые вожди земли Русской». С.-П., 2000г. подготовила Юлия Лютинна, прихожанка



ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТИЗМА В СЕМЬЕ

Любовь к Отечеству — исходное, вложенное в каждого человека глубинное чувство. Оно зарождается, когда ребенок начинает любить своих родителей, а затем и сродников, и близких. Оно крепнет, когда подросток познает красоту, историю и особенности своих родных мест. Оно достигает полноты развития, когда человек становится гражданином, осознает свою ответственность перед Богом и своим Отечеством за будущее своей Родины. Из этого мы видим, что при правильном воспитании, основанном на истинных христианских ценностях, привитых к национальной почве, патриотизм не надо специально усиленно возвращать, он как бы вызревает сам.

Высокопреосвященнейший Викентий, Архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский

О воспитании патриотизма в последние 15 лет говорят не часто. Даже в православной среде отношение к этой теме неоднозначное. Не модно ныне быть патриотом. Гораздо чаще говорят о необходимости нравственного воспитания, о бездуховности подрастающего поколения. Но задумаемся — можно ли назвать нравственным человека, который не знает и не любит своей Родины, свысока поглядывает на ее историю, традиции и обычаи, и может ли такой человек быть истинным христианином? Какие качества мы хотим увидеть в своих детях, воспитывая их патриотами? Прежде всего, горячую и искреннюю любовь к ближним, к родной земле, к ее истории и желание служить ей.

Нам могут возразить — христианство не имеет национальности. Мы почитаем святых, не задумываясь об их национальной принадлежности, будь то грек, сириец или римлянин. Это верно. Но есть в Русской Православной Церкви особый, только ей присущий праздник, который празднуется через воскресенье после Троицы — День всех святых, в земле Российской просиявших. Всех святых, которых взрастила Русская Церковь, Русская земля: это тысячи исповедников, преподобных, мучеников за веру и Родину, известных и еще не прославленных. День этот — напоминание нам о неразрывной связи поколений: нет у нашей Церкви живых и мертвых. Мы один народ, у нас одна Родина, и мы должны служить ей.

Человек может защищать до конца только то, что по-настоящему любит. Когда ребенок знал, что его прадед сражался с Наполеоном и победил, его дед — лучший пахарь в округе, а прабабка рассказывала самые интересные сказки, и его родители почитают и любят их, то ему не нужно было внушать любовь к Родине, потому что Родиной было то, что понятно, близко и дорого. Цепь поколений была неразрывна, и молодые люди органично вписывались в нее, внося новое и не разрушая старое.

Увы, в реальности связь поколений прервана. Молодым внушается, что их жизнь особая, их культура — некая специальная молодежная, что старшему поколению не понять их, как им не понять стариков, которых потому не стоит и слушать. Этот процесс начался давно и сейчас стремительно ускоряется. Его опасность очевидна — человек оторван от своих корней. Кем были прадеды, даже деды, чем они жили, как верили — не знаем и *не хотим знать*. Разрушены традиции, утрачена народная культура, но, самое главное — утрачена живая любовь к родной земле, которая передавалась от отца к сыну.

Нам выпало жить в другое время, в век информационного бума, когда человек подвергается



значительной агрессии через СМИ. Но Родина у нас та же. И наши дети должны знать и любить ее. Что же мы можем и должны, *обязаны* сделать для этого? Многое.

Прежде всего, необходимо самим понять и разъяснить детям глубокую связь Православной Церкви с историей России. Изучать с ребенком историю России не по современным учебникам, а по летописям, свидетельствам, житиям русских святых, своей семейной истории, ведь история любой семьи повторяет в миниатюре всю историю нашей многострадальной родины. Формировать у ребенка своим примером стойкое отвращение и неприятие осмеяния и поношения всего, связанного с понятием «отечество», всего, оскорбляющего трепетное чувство любви к Богу и к родине. Вы спросите: как? Выключите телевизор, когда там выступает «юморист», издевающийся над Россией и Православием. Это не сложно, но это — решительное действие, производящее на детей сильное впечатление. Всеми силами бороться с расхожим заблуждением (которым спекулирует враг недремлющий!), что лишь древнее язычество — «истинная Россия». Активно участвовать в жизни прихода, оказывать посильную помощь в строительстве Храма. Воспитанные на таких примерах дети сами сделают верный выбор в трудной ситуации и найдут, что ответить сектанту или невежде, которых стало много. А самое главное — наши дети должны знать и любить своих предков, гордиться историей своей семьи. Семья — малая Церковь и малая Родина, и ребенок должен ощущать себя ее неотъемлемой частью в неразрывной цепи поколений, чтобы передать эту связь своим детям.

Елена Чернакова, прихожанка

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ НА ПРИМЕРЕ СВЯТЫХ ЦАРСТВЕННЫХ СТРАСТОТЕРПЦЕВ

Святые любого народа — это лучшие люди, в которых воплощен идеал нравственности и образец духовной жизни. Вся семья Романовых — святые мученики, зверски убитые в 1918 г. Царская семья была взята из земной жизни в один день и час. И в этом можно увидеть действие Промысла Божия, милость Господа к Своим угодникам. Как бы в награду за их безграничную взаимную любовь, крепко связывающую всех членов царской семьи в одно единое целое, момент разлучения души и тела наступил для них одновременно. Царская семья для нас — идеал любви и образец семейной жизни, ведущей к святости. Они — наша молитвенная опора и поддержка в следовании высоким жизненным принципам.

...Православная Вера для святых Царственных Страстотерпцев была краеугольным камнем, основанием их патриотизма. Именно она давала им силы в испытаниях по словам Господа: «Иго мое благо, и бремя мое легко есть» (Мф. 11, 30). Христианская составляющая была тогда весьма значительна и в государственном устройстве, и в воспитании подрастающего поколения, и в литературе, и в искусстве, и во всей повседневной жизни. Сам Николай II прошел в свое время эту школу патриотического воспитания под руководством своего отца Александра III, так же он воспитывал и своих детей. Дети познавали родную культуру, знакомились с лучшими образцами русской классики и с ее первоисточником народным творчеством. Особенно любил слушать народные сказки Наследник престола Царевич Алексей. Тогдашняя русская классическая литература имела прочные православные корни, знакомство с ней, с поднимаемыми искусством духовно-нравственными проблемами как бы перекликалось тем личным религиозным опытом, который имели дети. Ведь они с самых малых лет участвовали в Богослужениях, где молились и «о стране Российской, властях и воинстве ея». И посещая православные святыни, участвуя в общенародных торжествах, члены Царской семьи всем сердцем прикасались к истории своего Отечества, осознавали себя как продолжателей деяний многих и многих поколений своих предшественников.

Очень важно и то, что Царственные дети всегда имели перед собой пример родителей, горячо любящих Россию. При этом дети видели, как эта любовь к Отечеству воплощается в конкретные дела, в ревностное исполнение родителями своих государственных обязанностей, в дела милосердия, в заботу о благе России. И какой яркий пример общественного патриотического служения явили в годы первой мировой войны великие княжны, когда вместе с матерью-императрицей стали обыкновенными сестрами милосердия в военном госпитале! На этом добром примере нам надо воспитывать ныне наших прихожан, наших детей, развивая социальное служение наших приходов. Пусть они почувствуют радость от того, что подали воды лежачему больному, развеяли уныние одинокого человека, преподнесли кому-то пусть небольшой, но сделанный своими руками подарок.

Патриотизм Святых Царственных Страстотерпцев выдержал самое сильное испытание — они пережили

предательство своими подданными, разрушение Российской государственности, начало кровавого противостояния гражданской войны. Однако, пребывая в заключении, сталкиваясь с унижениями и произволом, они сохранили любовь к России... Именно вера была основой этой приверженности своему Отечеству даже в скорбях и нестроениях. Александра Федоровна писала: «Если Господь

посылает нам такие испытания, то, очевидно, Он считает нас достаточно подготовленными для них. Это своего рода экзамен — надо показать, что мы не напрасно через них прошли». Такими, несомненно, были общие мысли, общее настроение всего Царственного семейства. Родители —

Николай Александрович и Александра Федоровна — явили пример нравственного выбора, когда решили до конца оставаться со своим народом, со своей Родиной. Царские дети — когда остались со своими родителями. Это было не просто послушание родителям, ими был также сделан личный нравственный выбор. И родители, и дети избрали скорбный путь и прошли его до конца. Это был славный итог всей их подвижнической жизни, их следование за Христом.

Еще в канун XX века в России была предпринята попытка разрушения тех многополезных традиций, которые на протяжении веков формировали могущество

17 июля — царские дни России
(88 лет со дня убийства Царской семьи).
Страстотерпцев Императора Николая II,
Императрицы Александры, царевича
Алексея, великих княжен Ольги, Татианы,
Марии, Анастасии.





Пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне,
ибо таковых есть Царство Небесное (Мф. 19. 14).

КОЛОКОЛЬЧИКИ

ОБРЕТЕНИЕ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Вот и наступил престольный праздник нашего храма! 21 июля, в самый разгар лета, празднуется память чудесного обретения чудотворного образа, в честь которого освящен храм в нашем поселке. Колокольчики решили узнать побольше об этом празднике и отправились в знакомую приходскую библиотеку. С помощью библиотекаря Нины Яновны они нашли книгу, где рассказано об этом событии и о 363 других иконах Пресвятой Богородицы! Колокольчики прочли историю обретения иконы и решили поведать ее нашим читателям.*

— Это произошло очень давно, — начал рассказ один из колокольчиков, — в 1579 году в городе Казани, во времена царствования Иоанна Грозного. В тот год стояло очень жаркое и засушливое лето, и 28 июня в городе начался сильный пожар. Пострадала почти половина города, много людей остались без жилья. Сгорел дотла и дом одного небогатого стрельца. Он не привык отчаиваться и сразу же решил строить новый дом на пепелище, чтобы жене и дочери не пришлось остаться зимой без крова. В ту же ночь его дочь, десятилетняя Матрона, увидела странный сон. В ярком сиянии предстала перед нею Божия Матерь и повелела отыскать Ее икону на месте сгоревшего дома.

— Богородица сказала, чтобы девочка сама пошла к городским начальникам и духовенству и передала это повеление, — подхватил рассказ другой колокольчик, — Матрона очень испугалась и никому не сказала об этом сне. На следующую ночь сон повторился и девочка рассказала об этом матери, но та не обратила внимания на ее слова: она была слишком занята подготовкой к строительству. Бедная Матрона не знала, что же ей делать. Пойти к важным людям самой? Прогонят, пожалуй, да и страшно одной-то. А, может, ей это просто показалось? Но вновь, в третий раз, предстает перед ней Богородица. Пламя исходит от нее, и прямо на Матрону! Грозно прозвучало повеление: «Если ты не поведешь глаголов Моих, то Я явлюсь в другом месте, а ты погибнешь!» Чуть свет кинулась девочка к матери, стала говорить, что нельзя слушаться Божьего повеления. И мама согласилась и ходила с ней к воеводам и архиепископу.

Увы, никто не поверил им, еще и посмеялись — с чего бы бедной девочке такая честь? Не знали они, что только чистой душе мог открыться чудный образ. Ни с чем возвратились мать и дочь домой. И решили они: раз никто не хочет искать икону, то они сами попробуют это сделать. Разве можно допустить, чтобы лик Пречистой Богородицы скрывался в земле! Мать взяла заступ и принялась рыть землю там, где указала Матрона. Но ничего не находила в земле, и даже засомневалась, правду ли говорила дочь. Тогда Матрона сама взяла тяжелый заступ и стала рыть в том месте, где стояла печь. Почти сразу же из земли показался край какой-то одежды, и мама и дочь осторожно извлекли из земли рукав старого кафтана. В нем оказался прекрасный образ Богородицы с Младенцем. Икона была чистой, как будто только что написанной.



— Все жители тут же узнали о чудесном образе, и поспешили приложиться к ней, от иконы начали происходить чудесные исцеления. Прозрел слепой Иосиф, который три года ничего не видел, а когда икону перенесли в Благовещенский собор, к ней с верой приложился слепой от рождения Никита и тут же стал видеть. Чудесное обретение иконы произошло 8 июля по старому стилю, это 21 июля по новому. С тех пор в этот день Русская Православная Церковь празднует обретение иконы Божией Матери «Казанская», названной так по месту ее явления.

— А что же стало с Матроной? — спросили колокольчики.

— На месте обретения иконы царь Иоанн Четвертый повелел выстроить монастырь. Матрона, а затем и ее мама, стали монахинями этого монастыря, а когда девочка выросла, то стала настоятельницей обители. Всю жизнь она служила Богу и помнила свой чудесный сон. Чудесная икона очень полюбилась в России. С нее делались многочисленные списки, и многие из них прославились как чудотворные. Этот образ не раз спасал нашу страну от чужеземных захватчиков, перед ним молились прославленные полководцы Суворов, Кутузов и побеждали врага...

— А знают ли юные читатели, что в нашем храме есть необычная Казанская икона? Это мозаичная икона из мелкой итальянской смальты. Образ очень красив, его с любовью выполнили мастера из города Екатеринбург. Он будет помещен на восточной внешней стене храма на большой высоте, чтобы отовсюду был виден чудесный Лик. Сейчас икона стоит в храме. Поспешите приложиться к прекрасному Казанском образу Пресвятой Богородицы!

* Земная жизнь Пресвятой Богородицы и описание святых чудотворных Ее икон. — Ярославль, 1993. — 460с.

ЦЕСАРЕВИЧ АЛЕКСЕЙ



Алеша сидел на подоконнике и смотрел во двор. Ему было очень грустно. А там, во дворе, было так весело! Мальчишки гоняли новенький кожаный мяч, лучший друг Вова катался на ярком блестящем велосипеде, а на спортивной площадке перед домом ребята ловко лазали по канату, крутились на турнике. И никому не было до него дела! Ну, конечно, они забегали сегодня утром проведать Алешу, а Вова обещал еще зайти вечером, но это же совсем не то... И сам же во всем виноват! Просто захотелось похвастать перед мальчишками, что он самый храбрый, вот и залез вчера по канату почти до верха и прыгнул вниз на кучу свежей травы. Потом были слезы, «скорая» и испуганное, заплаканное мамино лицо. Алеша вздохнул. Никогда он не видел, чтобы мама плакала, поэтому и сам разревелся, как маленький. Он посмотрел на свою загипсованную ногу, и ему опять захотелось плакать.

В этот момент в комнату вошла мама, она тревожно и ласково взглянула на сына:

— Болит нога, Алешенька? Может, еще дать лекарства?

— Нет, мама, почти не болит, просто мне немножко грустно. Все гуляют, веселятся, а мне нельзя, хоть и каникулы. Как это, оказывается, тяжело и скучно — целый день сидеть и не бегать, не играть, а еще думать, что нога опять может заболеть.

Мама погладила сына по голове.

— Придется потерпеть. Если бы ты подумал вчера, как будет плохо! Но все должно быстро пройти, врач сказал, что недели через три, возможно, гипс уже снимут.

Алеша пришел в ужас — как, целых три недели

ему не придется побегать на улице, нельзя будет поиграть в футбол, сбегать на речку! Мама покачала головой:

— Обо всем этом придется забыть до конца каникул, ничего не поделаешь.

Мальчик был готов опять заплакать от отчаянья. Мама присела рядом и обняла его.

— Поверь мне, все заживет, и ты забудешь об этом. Знаешь, давно, в прошлом веке, жил мальчик, которого звали, как и тебя, Алексеем. Он тоже очень любил побегать и пошалить, но не мог этого делать, потому что страдал тяжелой болезнью. Часто ему приходилось лежать целыми неделями, не вставая с кровати.

— Бедный мальчик! — воскликнул Алеша, — как ему, наверное, было тяжело... Расскажи мне о нем!

Мама начала рассказ, задумчиво глядя в окно:

— Это случилось более ста лет назад. В семье Российского императора Николая Второго родился долгожданный сын. Десять лет ждали его рождения, четыре дочери родились у императора Николая и императрицы Александры, и вот по горячим молитвам царской семье и России был дан Наследник. Младенец Алексей родился 30 июля 1904 года. Через 12 дней он принял Святое Крещение. Малыш был очень красив, быстро рос, родители и старшие сестры радовались, глядя на Алешеньку. Но вскоре в царский дом пришла беда: младенец ударился о кровать, на месте ушиба тотчас образовалась большая опухоль, очень болезненная. Это проявление тяжелой неизлечимой болезни — гемофилии. Даже в наши дни помочь таким больным нелегко, а тогда, в начале прошлого века, врачи почти ничем не могли облегчить страдания ребенка. Мальчик рос, ему очень хотелось играть с другими детьми, но это было опасно. К Алексею приставили дядьку, сильного матроса Деревенько и он следил, чтобы царевич не ударился, не упал.

— А во что же он мог поиграть? — спросил Алеша.

— Он очень любил играть с солдатыками, которых было огромное количество. Алексей часами расставлял их на большом столе, устраивая войны и парады. Конечно, мальчику было трудно усидеть на месте. Ему хотелось играть, как все. Царевич часто вздыхал: почему он не такой, как другие? Иногда болезнь отступала надолго, и Алексей мог дать волю своему природному нраву. Он бегал с сестрами, играл с сыновьями своего дядьки, катался на лодке, когда подросток, чистил зимой снег на дорожках дворцового парка вместе с отцом. Но любое неосторожное падение вновь ухудшало состояние. Алексей удивительно терпеливо переносил страдания, только когда боль была особенно сильной, он стонал и молился: «Господи, помоги». Как только боль чуть отпустила, мальчика почти невозможно было удержать в постели — он хотел двигаться и играть. Только отец мог уговорить его лежать. Царевич очень любил отца, старался не огорчать его и слушался во всем. Царица-мать всем сердцем любила сына, как и все мамы на свете, и очень страдала, когда он болел и радовалась, когда сынок бывал здоров и весел.

— А царевич ходил в школу? Как он учился? — спросил мальчик.

— Да, конечно, Алексей учился. Во дворце была классная комната с партами, доской и мелом, с картой и глобусом. Наследник учился очень легко, на лету схватывая все новое. Больше всего Алексей любил родной язык и историю России. Царица учила его Закону Божию, а царь много рассказывал Алексею о русской истории. Приглашенные учителя обучали его языкам, математике. Правда, из-за болезни часто приходилось прерывать обучение на целые недели, но Алексей был очень способным и легко наверстывал упущенное. Иногда он даже немножко ленился и шалил на уроках, как обычный мальчик. Наследник рос, и отец все чаще брал его с собой на военные парады, в путешествия на яхте.

— Он уже поправился от своей болезни и стал, как все, да, мама? Иначе родители бы ни за что не отпустили его! — воскликнул Алеша.

— Нет, — сказала мама, — Родители очень боялись, что приступы болезни повторятся, но они понимали, что наследник должен жить полной жизнью и готовить себя к управлению огромной Россией. Больше всего Алексей любил бывать среди солдат, даже пищу он любил солдатскую: простые щи, кашу, черный хлеб. Мальчик совсем не был избалован, не капризничал и очень любил делать подарки всем, кто был рядом. Царевича любили все. Когда началась Первая мировая война, он вместе с сестрами и мамой ходил в госпитали к раненым солдатам и помогал ухаживать за ними. Вскоре отец взял его с собой на фронт. Это было опасно, но цесаревич не боялся и вел себя, как настоящий солдат, даже ружье у него было. Простые солдаты радовались, когда наследник приезжал к ним, и говорили, что ради него они готовы на подвиг.

Мама замолчала. Алеша осторожно потрогал ее за руку.

— А что же было потом? Алексей вырос и стал царем? Кажется, мы учили на уроках истории, что случилась революция. Что стало с ним?

— Ты помнишь в храме икону Святых царственных страстотерпцев? Мальчик на ней — Алексей, рядом с ним — его родители и сестры. В последний год своей земной жизни он уже не был цесаревичем. Мальчик вместе со своей семьей был сослан далеко в Сибирь, в город Тобольск, а затем в город Екатеринбург. В этот год все они особенно много молились, а Алексей иногда, когда было можно, прислуживал в алтаре. Их окружение становилось все более жестоким, но он не роптал, не озлобился, а молился за своих мучителей. Царской семье запрещали выходить из дома, их плохо кормили, не пускали в храм, оскорбляли и унижали. Даже ледяную горку, которую Алексей сделал с сестрами, разрушили... В ночь с 16 на 17 июля было совершено страшное преступление — подлое убийство всей царской семьи. Светлый мальчик, никому не сделавший зла, погиб... Но мы можем молиться ему, а он слышит нас и молится за каждого, за всю Россию...

Вечером друг Вова пришел к Алеше. Когда мама заглянула в комнату, то услышала, как ее сын говорил ему:

— Давай будем вместе молиться цесаревичу Алексею за всех нас.

Елена Чернакова, прихожанка



КАНИКУЛЫ

Учебный год закончен,
Остались позади
Яркий шумный город
И все друзья мои.

К бабушке и деду, —
Кто меня спросил? —
Я в деревню еду,
Чтоб набраться сил.

Не верилось, что выживу
Без скейта и коньков...
Но дергаем с мальчишками
На мякиш окуньков.

От березок белых
Так светло в лесу!
Я клубнику спелую
В кепочке несу.

Угощу мамулю —
Улыбнется пусть,
И хоть на минуту
Из глаз исчезнет грусть.

Сообщенье папе
Вечером пришлю,
Что все у нас в порядке,
И я его люблю.

Мы с вечерней службы,
Не спеша, идем,
Далеко разносится
Колокольный звон.

Вдруг я понимаю,
Что моя семья —
Это Русь святая,
Родина моя.

*Милена Новикова,
прихожанка*



КРЕСТНЫЙ ХОД В КОРОБЕЙНИКОВО

Недавно наши звонкие колокольчики увидели объявление о крестном ходе Барнаул — Коробейниково. Любопытно им стало, что это за крестный ход на целую неделю? И решили они расспросить тех, кто уже бывал там. Инна Шульц, один из звонарей нашего храма, охотно поделилась с колокольчиками своими впечатлениями.

— Инна, расскажи, в честь какого события установлен этот крестный ход?

— Вот уже девятый год подряд, по благословию Преосвященнейшего Максима, Епископа Барнаульского и Алтайского, проходит крестный ход из города Барнаула в село Коробейниково к святыне Алтайской земли — иконе Божией Матери «Казанская». В 1938 году храм с этим образом подвергся разорению. Иконы частью уничтожили, частью стали использовать для хозяйственных нужд. Храмовая икона была брошена ликом вверх вместо половой доски в церкви, превращенной в зерносклад. Однажды благочестивой жительнице села Ольге Перегудовой во сне явилась Божия Мать и повелела взять святыню из храма. Икону тайно вынесли и долгие годы хранили. Образ был очень сильно поврежден: виднелись только очи Богоматери и Богомладенца. В Пасхальную ночь 1972 года икона чудесным образом обновилась — поверхность ее стала гладкой, трещина в палец толщиной исчезла, краски засияли, как новые.

— И, конечно, икону тут же вынесли на поклонение?

— Нет, это было невозможно в годы гонений на церковь. Ее почитали тайно. В 1994 году наступило время открытого почитания чудотворного образа. Икона торжественно, с крестным ходом была возвращена из Барнаула во вновь открытый храм в Коробейниково. В память об этом ежегодно сотни людей из разных городов Сибири, и других, далеких мест России, идут крестным ходом на праздник обретения чудотворного Казанского образа.

— Много людей бывает на крестном ходе?

— В прошлом году было около пятисот человек, а в этом — даже больше.

— А сколько надо пройти?

— Около 250 километров, с тем, чтобы прийти в первое воскресенье июля — день храмового праздника. Ежедневный переход — 30-40 километров, через каждые два часа — короткий перерыв. На ночь крестный ход останавливается в деревнях. Паломников размещают в школах, вокруг них раскидывается и палаточный городок.

— Тяжело было идти? Всем ли по силам такой переход? — спросили колокольчики.

— Крестный ход — не прогулка. Мы шли в колонне по трое, вначале тяжело было подстроиться под шаг соседей, в этом очень помогает Иисусова молитва, которую читают все вместе, немного нараспев, с каким-то особенным ритмом. Паломники переносят дорогу поразному, кто-то сильно сбивает ноги, кто-то нет. Идти



надо в любую погоду, не останавливаясь. В дождливую погоду весь крестный ход шуршит плащами и ветровками, а при ярком солнце все больше расцветается паломниками с внешностью бедуинов, когда от зноя накидывают платки поверх шляп и кепок. Но идут все — и пятилетние дети, которые постоянно бегают вдоль колонны, и восьмидесятилетние бабушки... И все доходят!

— Удастся ли при таком переходе проводить службы?

— На вечерних остановках обязательно совершаются молебны, таинство исповеди, а там, где есть храмы, и литургии. Дорогой мы причастились четыре раза, это очень помогает вынести трудности пути. И вот крестный ход подходит к Коробейниково...

— В селе большой храм?

— Огромный! Он виден за день до конца пути, но и он не может вместить всех желающих, люди приезжают на машинах и автобусах. Колокольный звон слышен за много километров. Я поднялась на колокольню — как будто в Пасхальную седмицу: звонарей столько, сколько могло уместиться! Чтобы причастить всех желающих, уже ночью начинают служить одну за другой три литургии. Днем проходит крестный ход вокруг храма, несут большую, почти в человеческий рост, Казанскую икону Божией Матери. Она удивительная, словно живая.

Автобус увозил нас в Барнаул по дороге, где еще вчера шел крестный ход. Было и радостно, и немножко грустно, что все закончилось. Но на следующий год мы снова собираемся пойти.

Давайте пойдем вместе!

нашего Отечества. И главный удар при этом был направлен против Веры Отческой, против Святого Православия, которое является основой нашего патриотизма. Февраль 1917 года был только первыми горькими плодами этого разрушительного процесса, который в известной мере продолжается по сей день.

Ориентируясь на благой пример Царственных Страстотерпцев в их земной жизни, необходимо всячески укреплять подрастающее поколение в Вере Отческой, в следовании заповедям Христовым. Участие в Богослужениях, в Таинствах церковных, в соборной молитве поможет нашим детям и внукам противостоять искушениям века сего, позволит им вырасти достойными гражданами России и научит, как строить наше Отечество таким, чтобы оно соответствовало идеалу Святой Руси.

*Выдержки из доклада
Высокопреосвященнейшего Викентия,
Архиепископа Екатеринбургского
и Верхотурского на конференции
«Церковь и СМИ. Проблемы и задачи
патриотического воспитания», 2005 г.*

МОЛИТВА ЗА РУССКИЙ НАРОД

Всемогущий Боже, Ты сотворил небо и землю — умилосердись над бедным Русским народом и дай ему познать, на что Ты его сотворил! Спаситель мира, Иисусе Христе, Ты отверз очи слепорожденному — открой глаза и нашему Русскому народу, дабы он познал Волю Твою святую, отрекся от всего дурного и стал народом

богобоязненным, разумным, трезвым, трудолюбивым и честным! Душе Святой, Утешителю, Ты в пятидесятый день сошел на апостолов — прииди и вселися в нас! Согрей святою ревностью сердца духовных пастырей наших и всего народа, дабы свет Божественного учения разлился по Земле Русской, а с ним низошли на нее все блага земные и небесные! Аминь.

МОЛИТВА О СПАСЕНИИ РОССИИ

Господи Иисусе Христе, Боже наш! Прими от нас, недостойных рабов Твоих, усердное моление сие и, простив нам вся согрешения наша, помяни всех врагов наших, ненавидящих и обидящих нас, и не воздаждь им по делам их, но по велицей Твоей милости обрати их: неверных ко правоте и благочестию, верных же во еже уклониться от зла и творити благое. Нас же всех и Церковь Твою святую, всесильною Твоею крепостию от всякаго злаго обстояния милостивне избави. Отечество наше от лютых безбожников и власти их свободи, верных же рабов Твоих, в скорби и печали день и ночь вопиющих к Тебе, многоболезненный вопль услыши, многомилостиве Боже наш, и изведи из истления живот их. Подаждь же мир и тишину, любовь и утверждение и скорое примирение людям Твоим, их же Честною Твоею Кровию искупил еси. Но и отступившим от Тебе и Тебе не ищущим явлен буди, во еже ни единому от них не погибнути, но всем им спастися и в разум истины прийти, да вси в согласном единомыслии и в непрестанной любви прославят пречестное имя Твое, терпеливодушне, незлобиве Господи, во веки веков. Аминь.



ВОСПИТАТЬ ПАТРИОТА

Воспитание патриотизма в семье насколько это сложно? Вот как ответили на этот вопрос некоторые отцы из семей нашего прихода.

Николай, отец четверых детей: «Воспитывать любовь к Родине нужно своим примером, иначе ничего не получится. Дети наши уже выросли, младшая дочь закончила школу. Когда дети были маленькими, мы много читали им, рассказывали о том, как защищали Родину в Великую Отечественную войну их дедушки. У нас дома заведена тетрадь, в которую мы записывали все, что сами знаем, что рассказывали наши родители о предыдущих поколениях нашей семьи. Мы хотим передать ее своим детям».

Дмитрий, отец четверых детей: «Патриотизм внутри каждого человека, в православной вере, в культуре народа. Нужно просто дать ему возрасти в детях. Мы знакомим детей с великой русской культурой. С раннего детства мы читаем детям русские народные сказки, очень любят они слушать былины про русских богатырей, по мере взросления мы включаем в наши домашние чтения произведения русских классиков. Большое внимание мы уделяем музыке: знакомим их и с русской народной музыкой, и с классической, конечно, в соответствии с возрастом. У нас много альбомов русских художников: Васнецова, Нестерова, Корина, Репина и

других, альбомы по русской исторической живописи. Дети очень любят смотреть русские исторические фильмы: «Александр Невский», «Минин и Пожарский», «Александр Суворов», «Хождение за три моря» и другие. Я считаю, что большое значение в воспитании патриотизма имеет знание истории своей Родины. Я сам с детства люблю историю и своим детям с малых лет читаю истории о России. Сейчас мы читаем историю зарубежных стран, на лучших примерах которой также можно видеть, что такое любовь к Родине. В разговорах дома мы никогда не поддерживаем темы «как плохо жить в России» и т.п. Наоборот, мы возвращаем в детях чувство гордости за нашу Родину. Я считаю, если подросток заявляет, что он не любит Родину или не хочет жить в России, значит, с воспитанием в семье не все в порядке».

Сергей, отец пятерых детей: «В большинстве современных семей патриотическим воспитанием не занимаются. В спортивной секции, где я работаю, больше ста мальчишек, для большинства из них понятие «патриотизм» пустой звук. Они не готовы защищать свою Родину. Считаю, что одна из главных причин такой ситуации утраченная связь поколений. В школах нашего детства были музеи боевой славы, мы знали, где и как воевали наши деды, которые защищали родную землю, и гордились ими. Сейчас то, военное поколение, почти



ушло из жизни, молодые мало знают о Великой Отечественной войне. Необходимо восстановить утраченное: дети, подростки должны знать настоящих героев, которые жизнь за Родину отдавали, а не тех «суперменов», которых им навязывают в современных фильмах. Родители могут сделать очень многое просто вспомнить свое детство и рассказать детям о том, как воевал их прадед. Родители должны проявлять уважение со своей стороны к людям старшего поколения, которые на деле доказали свою любовь к Родине. Мои дети знают, где воевали их деды и прадеды, мы вместе смотрим старые военные фотографии, читаем бесхитростные воспоминания своих дедов о войне. Любимый фильм наших старших дочерей «А зори здесь тихие», такие фильмы надо смотреть всей семьей и говорить детям, что все, что показано в них, правда».

Юрий, отец двоих детей: «Любовь к Родине в своих детях вы воспитываем через изучение русской истории. При всяком удобном случае, когда попадается интересная книга или передача, дети узнают об особом месте России в истории человечества, о ее миссионерской роли. Особое внимание уделяем вкладку нашего народа в развитие мировой культуры, науки и техники. Русские дети должны знать, кто написал лучшие на свете иконы, кто создал периодическую таблицу химических элементов и кто первым был в космосе».

Василий, отец троих сыновей, считает, что главное в воспитании настоящего патриота воспитать воина, защитника. «Мужчина в семье должен воспитываться, прежде всего, как воин. Об этом порой забывают или считают второстепенным, чаще стараются развивать способности ребенка мы растим математика, инженера, художника, но не воина. Это неправильный подход к воспитанию, утрачивается самое главное качество готовность защитить семью, страну с оружием в руках. Традиционные русские формы воспитания практически исчезли, а воспитание мужества для мальчика необходимо. Большую помощь могут оказать серьезные занятия спортом, единоборствами, но не для медали, не для того, чтобы показать себя, а для развития силы и мужества. Когда ты и соперник один на один в этих жестких условиях и формируется настоящий мужской характер. Такой спорт требует упорного ежедневного труда, большого напряжения. Для чего это нужно? Чтобы мальчик ощутил причастность к таким защитникам Русской земли, как Димитрий Донской и Александр Невский, которые были великими и сильными воинами. Очень важно, чтобы дети знали и любили родную историю. Нужно увлечь их рассказами о наших святых воинах, воспитывать на житейных примерах. Хорошим подспорьем для самых маленьких могут быть игры с солдатиками в одежде русского воинства. Не надо забывать о замечательном русском искусстве. Со своими мальчишками мы рассматриваем художественные альбомы русских художников. Есть много замечательных военно-исторических картин, это настоящий пафос русского оружия, русского духа. Истинный патриот воспитывается только в семье, это воин, который любит свою семью, свою страну и готов защищать то, что ему дорого».

ИГРАЕМ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ ЛАПТА

Для игры нужны: небольшой резиновый мячик (например, теннисный), лапта палка длиной 60 см., желательна с рукояткой.

Все играющие делятся на две равные команды. На площадке с двух сторон на расстоянии примерно 20 метров чертят две линии. Пространство за линиями называется: с одной стороны «город», с другой «кон».

Перед началом игры члены одной команды собираются в «городе» (далее мы их будем называть «защитники города»), играющие другой команды расходятся по всей площадке.

Техника метания мяча такова. Один из играющих подбрасывает мяч на небольшую высоту, в это время «метальщик» с лаптой в руках размахивается и бьет по мячу. При удачном метании мяч отлетает далеко, при неудачном падает рядом.

Один из «защитников города» бьет по мячу. Теперь задача метальщика добежать до «кона» и вернуться назад в «город». Задача же игроков другой команды поймать мяч и запятнать им метальщика (пока он находится на ничейной территории). При этом, поймав мяч, они могут перебросить его игроку, который стоит ближе к бегущему метальщику, чтобы кидать мяч было удобнее.

Если метальщика удалось запятнать, то команды меняются местами, и считается, что «город взят». Если же метальщик выполнил свою задачу, то в игру вступает новый метальщик. По очереди каждый из «защитников города» может стать метальщиком.

Если мяч срезался, то метальщик может и не решиться в этот раз побежать к «кону». Тогда он должен бежать со следующим метальщиком одновременно.

Игра заканчивается выигрышем «защитников города», если каждый из них сумел добежать до «кона» и вернуться назад.



СОВЕТЫ ПАЛОМНИКАМ

За окном лето. Наступила пора отпусков и каникул, появилась возможность совершить паломничество, и поэтому наши советы адресованы тем, кто собирается в это удивительное путешествие.

Суть паломничества, по определению одного из Афонских старцев, состоит в том, что человек, прибывший в святое место, прославленное чудесами и подвигами какого-либо угодника Божия, приобретает себе молитвенника на всю свою жизнь. И даже на Страшном суде этот угодник Божий будет ходатайствовать о благочестивом паломнике, о прощении его и помиловании у Всеправедного Судии — господина нашего Иисуса Христа. Но это лишь одна из целей паломнических путешествий, есть и другие: кто-то желает пожить среди братии, поработать во славу Божию, «примерить» монашество, кого-то приводит болезнь или усталость от суетной жизни. Да и просто в силу старой доброй традиции, когда любой верующий на Руси считал своим долгом побывать на святых местах и укрепиться в вере.

Как выбрать монастырь для паломничества

Во-первых, существуют монастыри, где каждый православный человек должен хотя бы раз в жизни побывать — это Свято-Троицкая лавра, Серафимо-Дивеевский монастырь, Оптиная пустынь, Валаам, Псково-Печерский монастырь. Но, прежде всего, наверное, следует побывать в монастырях, находящихся не слишком далеко от места вашего проживания. Еще лучше сначала поехать в паломническую поездку — сейчас во многих городах есть паломнические центры, которые организуют такие поездки. Кроме того, существует еще один род паломнических поездок — так называемые «узконаправленные», когда батюшка советует вам поехать помолиться тому или иному святому.

Следует обратить внимание вот на что. Сегодня стало «модным» ездить к старцам. Люди готовы часами стоять у дверей его кельи... Но настолько ли серьезна ваша проблема? Лучше сначала обратиться к своему приходскому батюшке, и уж если его совет не поможет вам, тогда можно ехать к старцу.



Как подготовиться к паломничеству

Для начала составьте разговор со своим духовным наставником о вашем намерении отправиться в паломничество и **обязательно получите благословение**. Подайте записки в храм, закажите молебен о путешествующих и попросите родных и близких молиться о вас, пока вы в пути. Раньше на Руси к паломничеству готовились загодя как минимум три дня постились и усиленно молились. В дороге также постоянно молились и постились, и эту традицию, по возможности, надо хранить и сейчас. А еще хорошо читать акафисты святым, прославившим те места, которые вы собрались посетить. Если вы едете сами, без группы, постарайтесь заранее подробно узнать дорогу, расписание поездов и автобусов. Следует также узнать о правилах приема паломников в том монастыре, куда вы направляетесь: есть ли там возможность переночевать или пожить какое-то время, кормят ли там паломников, берет ли монастырь на работу трудниками... Есть монастыри, где охотно принимают богомольцев, устраивают у себя жить, кормят в трапезной. А в других такой возможности нет. Есть монастыри, куда вас просто не пустят без предварительного благословения наместника (например, Валаамский монастырь), а это значит, что нужно заранее позвонить или написать письмо с просьбой принять вас и дожидаться ответа.

Что взять с собой в поездку

Кружку, миску и ложку, постельное белье, теплые вещи, тапочки, запасную пару обуви. Обязательно с собой должен быть паспорт — без него вас не поселят ни в одном монастыре. Мужчины вступают на территорию монастыря с непокрытой головой, как в храм. Женщины должны быть одеты в длинную юбку, лучше темного цвета. Голову на территории монастыря женщины покрывают платком — берет или шапка не годятся. Женщине следует заранее позаботиться о том, чтобы во время пребывания в монастыре ей позволительно было бы прикладываться к святыням.

Как вести себя на территории монастыря

В каждом монастыре свои правила и свой устав, не забывайте, что вы — гость! Общение с монахами воз-

можно, но инициатива должна исходить от них. Не стоит пристально разглядывать монашествующих. Принято уступать дорогу монахам, а если вы видите, что вся братия идет «клином», обязательно надо отойти в сторону и склонить голову.

Обязательно ли в монастыре нести послушание

В разных монастырях этот вопрос решается по-разному. В некоторых принимают паломников, не требуя от них ни работы, ни обязательного посещения служб, а есть монастыри, где вас примут, но кормить будут только в том случае, если вы работаете наравне с братией и исправно посещаете все богослужения.

С какого возраста можно брать детей в паломническую поездку

С любого, если вы уверены, что ваше дитя выдержит путешествие. Дети старше семи лет уже вполне могут нести послушание — помогать на кухне, в полях, на уборке территории.

Когда лучше отправляться в паломническую поездку

В любое удобное для вас время. Праздники в монастырях проходят очень торжественно и красиво. Но в праздничные дни поработать вам не удастся — все работы приостанавливаются. Если вы хотите побольше молиться, поезжайте на праздник, если склонны пожить тихо и поработать совместно с братией, лучше приезжать в монастыри в будние дни.

Сколько раз в год ездить на богомолье

Сколько ваша душа пожелает! Чем чаще вы станете бывать в святых местах, тем больше пользы принесете своей душе.

Валентина Турова, прихожанка

При подготовке статьи использована книга «Православная энциклопедия для начинающих», М. — 2005 г.



Прихожане-участники крестного хода Барнаул — Коробейниково, 2006

ЕПАРХИАЛЬНЫЙ ПАЛОМНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПРИГЛАШАЕТ

20 июля и 20 августа — в Дивеево.

21, 22, 23, июля — Алтай Православный.

11, 12, 13, августа — по местам миссионерской деятельности архимандрита Макария.

15 августа — в г. Тобольск — Тюмень.

Информация об однодневных поездках в город Томск, Колывань, Мочище и на святые источники: Ложок, Сорочий лог (Алтайский край), Салаир (Кемеровская область) будет сообщаться отдельно. Следите за объявлениями.

Проводится запись желающих принять участие в паломнической поездке по святым местам Греции и Италии к мощам св. Николая Чудотворца. Поездка планируется в октябре.

Узнать дополнительную информацию и записаться в группы вы можете по телефону 8-913-924-37-87.

Ответственный за поездки:

Протоиерей Владимир Бобров.

ИЗ ИСТОРИИ НАШЕГО ПРИХОДА

В конце 80-х годов прошлого столетия был создан «Союз духовного возрождения Отечества» с широко-масштабной программой возвращения к своим национальным корням, возрождения традиционной культуры, семьи, изучения и издания духовного наследия выдающихся сынов Отечества и их современных последователей.

В мае 1990 года на базе ЦНСХБ СО РАСХН было создано Краснообское отделение «Союза...». Из всей его огромной программы мы выбрали то единственное направление, которое соответствовало массовому настроению людей — создание на местах православных общин. В стране праздновалось 1000-летие Крещения Руси и это оказало благотворное влияние на жизнь общества. Многие менялись в сознании людей, и участие священников в общественной деятельности воспринималось уже по-новому.

В ноябре 1990 года в Новосибирске состоялось региональное совещание «Союза...». В нем участвовала делегация из Красноярска, возглавляемая иереем Феодором. Многие из нас впервые встретились с «живым» священником. Он то и дело «взлетал» на кафедру и направлял аудиторию в «нужное русло»: оставить все мирские дела и приступить к единственно важному — к спасению русского народа от самоубийственного атеистического беспамятства, вернуться к вере отцов и дедов, а воцерковление начинать надо с себя.

Началось наше духовное возрождение: оставаясь патриотами страны, мы переходили в иную стадию — в стадию помощников и верных, преданных детей Матери-Церкви...

(Продолжение следует).

Зоя Григорьевна Утюпина, прихожанка

СОВЕТУЕМ ПРОЧИТАТЬ

Уважаемые читатели журнала «Православная семья»! Рады предложить Вашему вниманию новые интересные издания из книжной лавки нашего храма.

Книга известного православного врача и богослова К. В. Зорина *Гены и семь смертных грехов*. — М.: Русский Хронограф, 2006. — 288с. расскажет о влиянии наследственности на личность человека. Подробно, на ярких, убедительных примерах рассказывается о том, насколько важны генетические факторы в развитии страстей и пороков, как грех одного человека в роду может наложить глубокий отпечаток на генетику последующих поколений. Автор не считает, что генетический груз непреодолим, и напоминает нам о том, что «гены — фундамент организма, на котором, в соответствии с замыслом Творца или игнорируя его, человек формирует личность». Мы должны знать о роде, к которому принадлежим, и помнить, что каждый из нас — звено в непрерывной цепи поколений. Что мы передадим своим потомкам: груз грехов или стремление к правде Божией? В книге охарактеризованы некоторые наиболее тяжелые страсти: тяга к алкоголизму, чревоугодию, стремление причинить вред ближним и т. п., указаны признаки этих наклонностей с самого раннего возраста и пути их преодоления. Автор напоминает, что с помощью Божией человеку по силам развивать наследственные нравственно-положительные качества, нейтральные же — обращать в добродетели, отрицательные — пресекать. Книга будет полезна родителям и их подрастающим детям, которые думают о создании собственной семьи.



Сборник: *Православная Церковь о девстве и целомудрии: азы православия*. — М.: Дарь, 2006. — 352с. — книга для семейного чтения. В сборнике собраны поучения Святых отцов Православия и мнения современных богословов об истинном целомудрии. В наши дни это — очень актуальная тема. В пору всеобщей навязчивой до агрессии пропаганды разврата и вседозволенности эти мысли подобны струе чистой воды в мутном потоке нечистоты. Книга поможет родителям объяснить детям глубокое значение целомудрия, а наши дети смогут почувствовать истинную красоту чистоты телесной и душевной.



Говоря о патриотизме, нельзя не коснуться темы жертвенности, героизма. Книга *Он выбрал Крест: статьи, воспоминания, выступления...* /Под ред. В. Покровского. — М.: Покров, 2006. — 432 с. посвящена подвигу русского солдата Евгения Родионова. 23 мая 1996 года, в праздник Вознесения Господня, он был обезглавлен в чеченском плену. Евгений отказался стать предателем, отказался снять крест и отречься от Православной веры. В книге собраны проповеди, поучения отцов Церкви, интервью, воспоминания о войне Евгении, рассказы матери солдата — Любови Васильевны. Книга напоминает нам о том, что честь и вера — превыше всего. Подвиг Евгения — за имя Христово и Отечество. Издание будет интересно и полезно всем, особенно семьям, где подрастают сыновья — будущие защитники Отечества.



В книжной лавке представлено много других интересных и полезных книг для семейного чтения. Приходите, выбирайте, читайте!

Уважаемые читатели! В нашем журнале использованы священные тексты и священные изображения. Отнеситесь к ним благоговейно, ибо небрежное отношение к святыням, даже к их изображениям, есть тяжкий грех. Поэтому просим вас не использовать газету в хозяйственных целях. Если она стала вам не нужна, принесите ее в храм или подарите другим людям.

При подготовке журнала использованы иллюстрации:
А. Гусаров. Илл. к книге «Рассказы о православных святых». 1999
М.В. Рундальцов. Портрет цесаревича Алексея. 1917.
Н. Сорока. Илл.к книге «О промысле Божием». 2004

Великая Княгиня Ольга Александровна. Ландшафт. 1930-е. Лапта, Гатчина. 1900
В. Васнецов. Богатыри. На сюжет былинного эпоса. 1881-1898.
Фотографии прихожан с крестного хода Барнауль-Коробейниково 2006 г.

«Православная семья»
Издание воскресной школы
Сергиево-Казанского храма п. Краснообск,
Новосибирской епархии
Русской Православной церкви.
Издается на пожертвования прихожан.

Главный редактор: иерей Дионисий Михалев
Редактор: Лютина Юлия Валерьевна
Тел.: (383) 348-25-03, 348-53-70
E-mail: serg774@yandex.ru
Печать: ОАО «Советская Сибирь», г. Новосибирск,
ул. Немировича-Данченко, 104. Тираж 998 экз.